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Lampiran 2. Rencana Pelaksanaan Pembelajaran Matematika
RENCANA PE LAKSANAAN PEMBELAJARAN

(SIKLUS I PERTEMUAN I)
Satuan Pendidikan

: SD Negeri Mappala

Mata Pelajaran

: Matematika


Kelas/Semester

:  IV / II (Genap)

Alokasi Waktu

: 3 x 35 Menit ( I x Pertemuan )


I. Standar Kompetensi : 

8. Memahami sifat bangun ruang sederhana dan hubungan antar bangun datar

II.   Kompetensi dasar :
8.2 Menentukan jaring-jaring balok
III. Indikator :

· Menyebutkan dan menggambarkan bangun sesuai sifat-sifat bangun ruang balok

IV. Tujuan Pembelajaran :

· Siswa dapat menyebutkan dan menggambarkan bangun sesuai sifat-sifat bangun ruang balok

V. Materi Pokok :
“jaring-jaring balok”

VI. Metode dan Pendekatan Pembelajaran

· Metode
  : diskusi kelompok, demonstrasi, penemuan dan penugasan

· Pendekatan: Pembelajaran matematika realistik
VII. Proses Belajar Mengajar atau Skenario Pembelajaran

A. Pendahuluan

	Kegiatan
	Waktu

	1. Membuka Pelajaran dengan salam dan berdoa

2. Mengabsen siswa 
3. Appersepsi
4. Menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dipelajari

5. Memotivasi siswa mengikuti pelajaran
	15 Menit


B. Inti

	Kegiatan
	Waktu

	1. Guru memperkenalkan masalah kontekstual berkaitan dengan materi jaring-jaring balok.
Contohnya:

Adakah gambar jaring-jaring balok yang berbeda selain dari gambar yang digambarkan di papan tulis! Coba amati baik-baik dan bayangkan bentuk lain dari jaring-jaring kubus!

2. Siswa diminta oleh guru untuk memahami dengan baik masalah yang telah diberikan
3. Guru menjelaskan konsep dari materi jaring-jaring balok.
4. Siswa secara aktif menyebutkan pula contoh benda-benda nyata yang berbentuk bangun ruang balok.
5. Guru membimbing siswa untuk menyelesaikan masalah kontekstual dengan menyebutkan benda-benda nyata yang berbentuk bangun ruang balok.
6. Siswa yang belum memahami dapat bertanya pada guru.
7. Guru mengelompokkan siswa dan membagikan lembar kerja, serta meminta siswa menyelesaikan masalah tersebut sesuai dengan strategi yang ia ketahui dengan menggunakan benda konkrit, kemudian menyuruh siswa yang selesai untuk menuliskannya dipapan tulis.
8. Masing-masing kelompok mengerjakan lembar kerja sementara guru memantau, mengarahkan dan memberi motivasi.
9. Secara bergantian, beberapa anggota kelompok mengerjakan hasil pekerjaannya di papan tulis kemudian siswa lainnya membandingkan hasil kerjanya dan mendiskusikan jawaban siswa secara berkelompok.
10. Guru membahas pekerjaan siswa, meluruskan materi yang kurang jelas, dan mengarahkan siswa, strategi mana yang terbaik digunakan untuk menyelesaikan soal dalam materi jaring-jaring balok.
	70 Menit


C. Penutup 

	Kegiatan
	Waktu

	1. Guru memberi kata-kata pujian kepada siswa atas keaktifan dan kesungguhannya mengikuti proses pembelajaran.
2. Evaluasi 
3. Siswa dibimbing oleh guru menarik kesimpulan tentang materi pelajaran hari ini

4. Guru menyampaikan pesan-pesan moral
5. Berdoa sebelum pulang
	20 Menit


VIII. MEDIA DAN SUMBER BELAJAR
Media
       : Gambar serta benda konkrit jaring-jaring balok.

Sumber      : Mustaqiem, Burhan. 2008. Ayo Belajar Matematika untuk SD/MI Kelas IV. Jakarta: Pusat Perbukuan Departemen Pendidikan Nasional.

IX. PENILAIAN 

1. Penilaian proses

· Mengamati proses pembelajaran kegiatan siswa

2. Penilaian hasil 

· Teknik Penilaian 
 :  tertulis
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Lampiran 3. Lembar Kerja Siswa


(SIKLUS I PERTEMUAN I)

Sekolah

: SD Negeri Mappala


Mata Pelajaran 

: Matematika

Kelas/Semester



: IV / II (Genap)

Alokasi Waktu



: 15 menit

Kelompok



: 

Nama Anggota Kelompok

: 1.…………………….................................






  2. ……………………………….................






  3. ……………………………….................






  4. ………………………………………....






  5. …………………………………………

Petunjuk:

a. Bacalah soal terlebih dahulu sebelum mengerjakan soal yang diberikan!
b. Diskusikanlah bersama teman kelompokmu dalam menjawab soal dibawah!
c. Periksalah kembali pekerjaanmu setelah selesai dikerjakan!

Soal

1. Coba jelaskan menurut pendapat kelompok kalian apakah yang kalian ketahui tentang bangun ruang balok?
2. Menurut pendapat kelompok kalian apakah yang dimaksud dengan jaring-jaring balok?
3. Gambarkan 5 jaring-jaring balok yang berbeda!
*** selamat bekerja ***
Lampiran 4. Lembar Evaluasi
EVALUASI

(SIKLUS I PERTEMUAN I)

NAMA
:

KELAS
:

SOAL

1. Apakah yang dimaksud dengan balok?

2. Apa yang dimaksud dengan jaring-jaring balok?

3. Jika kotak pasta gigi kita lepas perekatnya, maka jarring-jaring apakah yang akan terbentuk?

4. Ada berapakah jumlah jaring-jaring balok secara keseluruhan?

5. Gambarlah jaring-jaring balok yang kalian ketahui!

Lampiran 5. Lembar Observasi Aktivitas Mengajar Guru
HASIL OBSERVASI AKTIVITAS MENGAJAR GURU

Mata Pelajaran
:  Matematika 

Hari/Tanggal
:  Rabu, 4 Mei 2016
Tindakan/Siklus
:  I /I

Petunjuk : Amatilah aktivitas guru selama kegiatan pembelajaran berlangsung. Kemudian isilah lembaran pengamatan dengan memberikan tanda (√) pada kategori pengamatan sesuai pada baris dan  kolom yang tersedia.
	No
	Aspek yang diamati
	Kategori

	
	
	B

(3)
	C

(2)
	K

(1)

	1.
	Guru memulai pelajaran dengan mengajukan masalah kontekstual.

Sesuai dengan materi pelajaran.

 Berkaitan dengan dunia nyata dalam kehidupan sehari-hari.
Menggunakan suara yang jelas dan mudah dipahami siswa .
	√
	
	

	2.
	Guru menyampaikan penjelasan materi terkait dengan materi ajar.
Materi pembelajarannya berkaitan dengan kehidupan sehari-hari.

Menggunakan media pembelajaran benda nyata.

Menuliskan materi pembelajaran di papan tulis.
	
	√
	

	3.
	Guru membimbing siswa untuk menyelesaikan masalah kontekstual.

Guru membimbing siswa memahami masalah kontekstual.

Guru membimbing siswa menyebutkan benda-benda dalam kehidupan sehari-hari.

Benda nyata yang digunakan berkaitan dengan masalah kontekstual yang diajukan oleh guru.
	√
	
	

	No
	Aspek yang diamati
	Kategori

	
	
	B

(3)
	C

(2)
	K

(1)

	4.
	Guru mengelompokkan siswa ke dalam beberapa kelompok

Menginstruksikan kepada setiap kelompok duduk berhadapan agar dapat bekerja sama.
Mengatur anggota kelompok agar suasana kelas tetap tertib dan disiplin.

Guru membagi kelompok secara heterogen.
	
	√
	

	5
	Guru membagikan LKS kepada setiap kelompok.

Guru membagi LKS dengan tertib.

Guru memberikan arahan cara pengerjaan LKS.

Guru menuntut siswa agar mengerjakan LKS dengan bekerjasama dengan teman kelompoknya.
	 √
	
	

	6.
	Guru mengamati dan mengarahkan jalannya diskusi.

Guru mengarahkan agar setiap kelompok bekerjasama dengan baik.

Memantau setiap kelompok secara bergantian.

Guru mengingatkan siswa untuk menyelesaikan tugas kelompoknya tepat waktu.
	
	√
	

	7.
	Guru memberi kesempatan kepada kelompok lain untuk menanggapi kelompok yang sedang presentasi.

Guru memberi kesempatan kepada semua kelompok untuk menanggapi temannya yang sedang presentasi.

Memberikan penghargaan kepada setiap kelompok yang menanggapi.

Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk memberikan tambahan, tanggapan, maupun pertanyaan kepada kelompok lain.
	
	√
	

	8.
	Guru membahas pekerjaan siswa.

Guru membahas pekerjaan siswa yang kurang jelas.

Guru meluruskan pekerjaan siswa dengan menulisnya di papan tulis.

Guru memberikan strategi yang terbaik kepada siswa untuk digunakan menyelesaikan soal materi.

	
	
	√

	No
	Aspek yang diamati
	Kategori

	
	
	B

(3)
	C

(2)
	K

(1)

	9.
	Menyimpulkan materi pelajaran.

Menyimpulkan materi melalui tanya jawab dengan siswa.

Menyebutkan kembali apa yang didapatkan/ diketahui dari pembelajaran melalui tanya jawab.

Menggunakan bantuan media pembelajaran.
	
	√
	

	
	Skor
	9
	10
	1

	
	Jumlah
	20

	
	Indikator Keberhasilan
	74.07%

	
	Kategori
	Baik


Keterangan / Rubrik:

  3 = Baik (Dikatakan baik apabila ketiga indikator dilaksanakan)

  2 = Cukup (Dikatakan cukup apabila hanya dua indikator terlaksana)

  1 = Kurang (Dikatakan kurang apabila hanya satu indikator terlaksana)

Skor maksimal = 27
Rumus Skor Perolehan [image: image2.png]— skor perolehan
Skor maksimal
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Reski Kurnialillah
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